

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Гашенко Антона Евгеньевича
на тему: «Формирование базовых градостроительных образований в
структуре г.Новосибирска», представленной на соискание ученой степени
кандидата архитектуры по специальности
05.23.22 – Градостроительство, планировка сельских населенных пунктов

Тема диссертационного исследования связана с проблемой изучения сложившейся городской ткани и сохранения ее идентичности в процессе развития одного из крупнейших городов Сибири. Городскую ткань автор рассматривает во всем многообразии, сформированном под влиянием всеобщих и локальных событий истории, а также накладывающихся «паттернов», каждый из которых оставляет свой видимый материальный след. Такой подход позволил автору сформулировать определение и предложить модель локально-целостных градостроительных образований (далее ЛЦГО).

Цель и задачи исследования сформулированы корректно и в полной мере достигнуты, что нашло отражение в основных положениях и общих выводах по работе. Диссертация имеет четкую, логическую структуру изложения материала и состоит из трех глав. В первой главе систематизированы сложившиеся концепции изучения городской морфологии, раскрыта модель локально-целостного градостроительного образования и разработана авторская методика анализа ЛЦГО. Во второй главе рассмотрены типология и генезис ЛЦГО г.Новосибирска. В третьей главе, имеющей прикладной характер, даны рекомендации по использованию авторской методики в документации по градостроительному планированию и регулированию на примере г.Новосибирска.

Новизна исследования заключается в том, что автор на основании обобщения различных теоретических концепций, разработал универсальную методику выявления границ ЛЦГО, что представляет не только теоретическую, но и, безусловно, практическую ценность для разработки документации территориального планирования, правового зонирования, проектов планировки и межевания территорий. Кроме того, создан электронный классификатор и автоматизирован процесс анализа ЛЦГО г.Новосибирска. Выработаны стратегии развития ЛЦГО, предполагающие различную степень вмешательства в сложившуюся городскую ткань.

Практическая ценность исследования подтверждена целым рядом внедрений в научно-практических и научно-исследовательских работах, в том числе при подготовке градостроительной документации. Основные положения исследования в полной мере изложены в 21 публикации автора, из которых – одна монография и 5 – статьи в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

Поддерживая актуальность, научную и научно-практическую значимость исследования автора, хотелось бы отметить и некоторые замечания:

- определенную дискуссию может вызвать содержательная часть термина ЛЦГО, которые автор сводит к кварталу, микрорайону или иным

планировочным и функциональным элементам городской структуры (стр.10), однако территории, имеющие аналогичный тип среды и характеризующиеся целостностью, часто намного крупнее и могут включать сразу несколько или, наоборот, часть квартала или микрорайона;

- хотелось бы уточнить критерии (а не «базовые тренды»), по которым автором были выделены 53 функциональных класса и 20 типологических групп (стр.6, 13), ставших основой электронного классификатора, понять как он практически работает.

Автореферат свидетельствует об объемлющем характере диссертации и ответы на некоторые из перечисленных замечаний, вероятно, можно найти в её текстовой и графической частях. Замечания, таким образом, ни в коей мере не снижают научной и практической ценности работы.

В результате проведенного исследования автору удалось решить важную для архитектурной науки задачу: разработать теоретическую модель локально-целостного градостроительного образования и разработать механизм её практического применения при подготовке градостроительной документации. Автореферат диссертации соответствует требованиям, предъявляемым ВАК РФ к кандидатским диссертациям и паспорту специальности 05.23.22 – «Градостроительство, планировка сельских населенных пунктов», предусмотренной номенклатурой научных специальностей, а его автор, Гашенко Антон Евгеньевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата архитектуры.

Заведующая кафедрой реконструкции и реставрации архитектурного наследия
Академии строительства и архитектуры
ФГБОУ ВО «Самарский государственный
технический университет»,
доктор архитектуры, доцент


Вавилонская Татьяна Владимировна

Подпись Гашенко Г. В.
удостоверяю, начальник управления
по персоналу и делопроизводству ФГБОУ ВО «СамГТУ»
Лисин С.Л. 

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Самарский государственный технический университет"
Академия строительства и архитектуры
Кафедра реконструкции и реставрации архитектурного наследия
Адрес: Россия, Самара, 443001, ул. Молодогвардейская, 194.
Тел.: (846) 242-52-21, факс: (846) 340-02-36, E-mail: baranova1968@mail.ru